



Слово редактора

А ВОТ И МЫ!



Фото Вероники Кушнарёвой

"Как это у филфака нет своей газеты?!" - возмутились мы, первокурсники, и немедленно ее учредили.

Вы держите в руках пилотный номер газеты ФилфакТ. Надеемся, что она вам понравится. Мы очень старались, честно!

Наверное, очень рискованно создавать новую печатную газету в век развивающихся электронных. Но наша редакция искренне верит в то, что вам, филологам, еще не чужды печатные издания. Это ведь так прекрасно - запах типографской краски, шуршащие бумаги... В общем, на слаждастесъ, филфаковцы!

Ульяна Треккова
ЖУР-10



Новость месяца

ПРОБЛЕМЫ СО СТИПЕНДИЕЙ

Двадцать седьмого сентября на электронную почту первокурсников специальности "Журналистика" пришло уведомление о том, что студенты не попадают в список претендентов на губернаторскую стипендию. Объяснялось это тем, что творческая работа, оказывается, не подходит под формат ЕГЭ. Среди считавших себя претендентами на стипендию это вызвало некоторое недоумение. Нигде раньше не упоминалось, что баллы за творческую работу не будут приравнены к баллам, полученным за ЕГЭ. В законе об этой самой стипендии говорится, что право на

нее получают студенты, имеющие свидетельства "о результатах единого государственного экзамена по трем предметам, установленным государственным высшим учебным заведением в качестве вступительных испытаний при зачислении на обучение по направлению подготовки (специальности)". Не совсем ясно, входит ли в эту категорию творческая работа. Студенты оставили несколько сообщений в блоге губернатора с просьбой разобраться в ситуации. О.А.Чиркунов пообещал уведомить об этой проблеме Н.Я.Карпушина,

министра образования Пермского края.

Четвертого октября прошла встреча родителей студентов с проректором по научной работе и инновациям Е.К.Хеннером, где он заверил, что просьбы студентов не остались гласом вопиющего в пустыне и вопрос со стипендией уже решается в министерстве. Окончательное решение будет принято на декабрьском собрании и Пермской гордумы.

Кирилл Наумов
ЖУР-10



Событие месяца

НЕ ЗАБЫЛИ, ПОСВЯТИЛИ

Курица не - птица, первокурсник - не студент?

Так гласит народная поговорка. А на самом деле все иначе и в этом мы собственно убедились в минувшие выходные.

2 октября на базе отдыха «Радуга» прошло долгожданное посвящение первокурсников в студенты, ставшее уже давней традицией Пермского Государственного Университета. Посвящение является важным событием в жизни начинающего студента и оно должно запомнится надолго!

Началось сие действие с веселых песен под гитару в электропоезде, ошеломленные дачники хоть и бросали свой возмущенный взгляд в нашу сторону, но все же улыбались. Добравшись до «пункта посвящения» нас ожидали нелегкие испытания.

Мы прошли восемь конкурсных этапов, самым запоминающимся из них было упражнение на доверие, когда ты должен упасть с высоты на руки своим одногруппникам, при этом их задача поймать и удержать

своего товарища. Поначалу, конечно, чуть сердце в пятки не уходит, но потом начинаешь чувствовать дух и единство команды. Вечером были танцы, снова песни, нескончаемые разговоры,



Фото Вероники Кушнарёвой

веселье, свечка, где каждый мог высказаться о прошедшем мероприятии. Но самым главным событием явилась торжественная передача знамени журналистов в первокурсные руки от наших «мам и пап», которое будет оберегать нас весь

этот год, а в следующем году мы также передадим его своим «детьям». Но это уже будет другая история...

А пока выражаем огромную благодарность нашим старшекурсникам за организацию, за теплый прием в свою большую, дружную филологическую семью!

За этот время, что мы провели вместе действительно все очень сплотились, подружились, познакомились со множеством новых людей, по-настоящему ощутили атмосферу интересной студенческой жизни! Все было здорово! На высшем уровне! Спасибо, Вам!

Урраaaaaaaa! Посвящены! Теперь мы по праву можем называть себя студентами, радоваться, смотреть безумно позитивные фотографии, смеяться и вспоминать об этом дне исключительно с улыбкой еще долгое время.

Карина Бурьян
ЖУР-10



ОТПОСВЯЩАЛИСЬ

Проснувшись утром, первая мысль, которая пронеслась в моей сонной голове - чёрт, сегодня же посвящение! А вторая - через 40 минут надо быть на Перми 2, а я ещё сплю!

Когда через час я стоял в центре дикой и совершенно филфакской толпы, с морем алкоголя за плечами и улыбками на лицах, я понял, что мне всё это нужно и я давно ждал этого события. Это же посвящение! Посвящение в студенты, в журналисты!

Постояв часик на Перми 2 (и зачем я так торопился!) мы забились в абсолютно полную электричку. Люди ехали на дачи, кто-то откапывать картошку, не откопанную за

неимением времени раньше, кто-то посидеть в тишине на природе, посмотреть на звёзды, послушать о чём шепчет ветер. А мы тем временем ехали посвящаться, громко напевая песни под гитару, смеясь и просто общаясь. Дачники понимающие усмехались и не ругались на нас.

Выйдя из электрички и пройдя 3 километра по красивейшим местам и ужасным дорогам, мы дошли до славного лагеря "Радуга". В нём имеется один корпус, столовая, изолятор и куча непонятных зданий с выбитыми окнами. Положив вещи в комнате, промочив горло пивом, мы пошли

осматривать просторы и фотографироваться. Получилось очень здорово. Фотографии весёлые, "креативные", вобщем первокурсные. Мы полежали на футбольном поле, покидали листву, поиграли в волейбол невидимым мячом.

Далее пошло само посвящение. Посвящение! Мы падали с пенька на руки нашим однокурсникам, делали пирамиду из людей. Чего мы только не делали. Было очень классно, нас это реально сблизило. Вобщем, спасибо всем. И первакам - за то, что приехали, и старшим - за всё остальное. Было атмосферно. Спасибо!

Святослав Иванов, ЖУР-10

Дискуссия

НА ФИЛФАКЕ СПОРТА НЕТ?

Не зря врачи говорят о том, что интеллектуальные нагрузки должны сочетаться с физическими. Нельзя же всё время думать и думать. Нужно заниматься и физическим развитием. А с этим у многих студентов филфака возникают проблемы.

Некоторые просто-напросто не посещают занятие физической культурой. Считают эту дисциплину недостойной тряты их столь драгоценного времени. У кого-то различные проблемы со здоровьем - в общем всегда найдутся поводы и отговорки. Вот так и получается, что на занятия приходят от силы человек 20-30 со всего факультета. Важно отметить и то, что на 1 курс в этом году поступило всего лишь 9(!) представителей сильного пола. Если вычесть всех прогульщиков и отсутствующих по состоянию здоровья, то для их подсчета и

пальцев одной руки будет много. Как же тут защищать честь факультета на соревнованиях? Так, например, на футбольные соревнования мужская команда не набирается. Будет отдуваться женская. Никуда не денется баскетбол, кросс, лыжи и еще масса проводимых в ПГУ соревнований. Для них тоже нужно собирать команды и желательно как можно скорее.

Наверное, мало кто хочет, чтобы у студентов нашего вуза сложилось впечатление о том, что журналист это тот, кто никогда не держал в руке ничего тяжелее газеты. Проблема эта общая, и решать ее нужно всем вместе. Ведь активничать надо не только в студклубе!



Влад Епанов
ЖУР-10

ДАВАЙТЕ С НАМИ!

На нашем факультете, что бы ни говорили, есть спортивная жизнь! И достаточно активная! Если вы спортивны и активны, ждем вас в командах филфака по аэробике (здесь за помощью и с вопросами можете обращаться к Марии Костаревой (ЖУР-09) и Анне Дозморовой (ТПЛ-08), по баскетболу (капитан женской сборной - Дарья Павлова (РУС-08), мужской - Максим Ишматов (ЖУР-07), по футболу (капитан женской сборной - Александра Куимова (ЖУР-08), мужской - Дмитрий Чистяков (ЖУР-09), по бадминтону (обращаться к Татьяне Злобиной (ТПЛ-09), а также можете принимать активное участие в любых спортивных соревнованиях, таких как легкоатлетический кросс, эстафета, плавание, лыжные гонки и других.

Дарья Павлова, РУС-08

Рабочий люд

ШАНЬГИ, СПЛЕТНИ И ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Красный диплом об окончании художественной школы и родственные связи помогли мне устроиться художником-оформителем (и помогло в большей степени, наверное, второе).

Вот я впервые вхожу во Дворец культуры. Рабочий день начинается в половину 9, но окончательно все подтягиваются только к 11. Примерно в это же время по Дворцу разносится крик «шаньгии» с протяжным, долгим «и» на конце. Сначала думаешь, что попал в сумасшедший дом, но потом привыкаешь и даже радуешься, что местный хлебокомбинат вот так вот подкармливает людей «культурной» сферы.

До 13 часов во дворце тихо, кто-то

сидит в своем кабинете, кто-то раньше ушел на обед, а кто-то еще даже не приходил на работу. Во второй половине дня работники ожилаются, забегают в пропахшую красками мастерскую чтобы попить чай, поболтать об урожае и обсудить все свежие сплетни. Все с нетерпением ждут окончания рабочего дня. И тут в голову приходит только одно слово - хаяльщики. Не знаю, может я попала во Дворец вот в такое нерабочее время года, а может людям творческим работать вообще противопоказано.

День подходит к концу, все расходятся по домам, чтобы на следующее утро вновь прийти на работу и мечтать об окончании дня.

За время работы во Дворце культуры я ...

1. Научилась мастерить стенды (умение, которое больше нигде не пригодится)
2. Получила возможность поработать с фотохудожником (фотографии жду уже второй год)
3. Поучаствовала в конкурсе красоты (тот момент жизни, который очень бы хотелось забыть).

Екатерина Землянухина,
ТПЛ-10

От редакции: если вы, дорогие читатели, хотите рассказать о своем опыте работы, пишите нашему главреду в ICQ 490177466.

Доска объявлений

Тебе надоело развешивать свои объявления около деканата? Их все время срывают? Ты хочешь быть уверенным в том, что твоё объявление прочитали? Обращайся в рекламную службу газеты ФилфакТ!

Мы поможем тебе найти своего читателя!

Пиши в ICQ 490177466.

Газете ФилфакТ требуется штатный художник. Резюме с рисунками отправлять на почту ulyana-treskova@yandex.ru

Что будет

В рамках Университетского форума «Vivat academia!», посвященного 94-й годовщине основания Пермского государственного университета 11 октября в 15.00 в аудитории 303 8 корпуса университета состоится встреча выпускников со специалистами центра занятости г.Перми.

На встрече будут рассказывать о положении на рынке труда г.Перми и Пермского края. Пройдет профконсультация.

12 октября в 17.00 в Концертном зале Студенческого дворца культуры пройдет второй этап проекта «Наши успешные выпускники». Участники представляют истории успеха своих выпускников в творческой форме или разрабатывают проекты, демонстрирующие профориентационные, карьерные технологии и содержание работы со средствами массовой информации.

13 октября состоится презентация проектов.
Приходите, будет интересно!

Фотофакт

КРОСС НАЦИЙ



Где-то там бегут и наши филологи

Мнение

Нашему Диме Трепезаеву исполнилось 18. Что ты чувствуешь?

- Я понимаю, что я не какой-нибудь «малолетка», который отметил свои 14 лет, а настоящий взрослый человек, и с мной уже могут считаться. Это как полет в открытый космос! Первая незабываемая дата в моей жизни - желаю всем испробовать.



Фото Екатерины Ярославцевой

Поздравлялка

С ДНЮХОЙ,
УНИВЕР!

Дорогие студенты и уважаемые преподаватели!!!

Все мы прекрасно знаем о грядущем дне рождения Пермского государственного университета. Почти 100 лет исполняется нашему, уже всем полюбившемуся, универсу. За свои 94 года он выпустил немало талантливых и успешных людей, он всегда идет навстречу своим подопечным и помогает в трудную минуту, он всегда стремится вперед, и в этом ему помогает Вы-население ПГУ!

Я желаю всем вам, и ПГУ, дальнейшего процветания, только первых мест на пьедесталах и всегда верить в свои силы...



Мария Матвеева
ЖУР-10

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

ВЫПУСКАЮЩИЙ РЕДАКТОР Ульяна Трескова, ICQ 490177466, e-mail: ulyana-treskova@yandex.ru;

РЕДСОВЕТ: Никита Баранов, Карина Бурьян, Наталья Быкова, Владислав Епанов, Мария Матвеева, Кирилл Наумов, Ирина Юдина.

КОНСУЛЬТАНТ: Иван Михайлович Печищев

Отпечатано в типографии БлокМастер, e-mail: blokmasterperm@mail.ru, тираж 100 экз.